

梁幹喬傳奇

●趙龍文遺著·程德受校註

與世長辭最後安慰

中華民國三十五年（一九四六）一月八日。漫漫冬季的長夜，剛快過去，窗戶外面依然是陰沉沉地，朔風依然哀號，除了偶然聽見雞啼一二聲外，整個西安城，沒有一點聲音！樓上孤燈一盞，滿身傷痕的志士梁幹喬，在昏厥以後，似乎迴光返照模樣，張開了眼睛。

這時只有喘氣的份兒了！可是他掙扎着，他要等共同奮鬥的朋友來！他願意愛妻的頭髮、臉、手，接觸着他的手。他不信他會死；他始終相信他的毅力會克服病魔的。

夜神漸漸走了，光明一點一點地展開了，他期待着的同志聞信遠遠趕來了。「忍死須臾待杜根」，在迴光返照的時候，肝膽相照的朋友們陸續地來了！牀面前屹然站着的西安軍政長官胡宗南將軍，終於最後見到一面，默默地代表千萬同志的精誠，祝福他靈魂的安謐；身體魁偉的范漢傑參謀長，坐在牀頭上，盡了他最後的鄉誼；他的夫人拿了他的手伏在牀沿上哭乾了眼淚，這一生為三民主義奮鬥對動員工作最有貢獻的梁幹喬

，就這樣得到最後的安慰而與世長辭了！

靈車由同志們執紼，青年團員的會葬，把忠骸長埋在翠華山下一個公墓裏。翠華山自西南迤邐而來，公墓在這山脈支麓的一個高原上，青翠的松柏圍繞着墓前一條流水，終年波濤澎湃地，陪伴這寂寂的墳地。

東征線上英勇克敵

梁幹喬生於廣東省梅縣松口鎮，幼年家境貧寒，在松口公學畢業後，當了二年鹹魚店學徒、五年小學教員，終於到了廣州，用梁幹喬的名字考進了黃埔軍校第一期。

黃埔，這革命青年的樂園，執行五四以來社會運動思潮的結合，武裝了他們的身體，也武裝了他們的頭腦，全國有無數的同情者期待着他們，周圍却有無數嫉視者壓迫着他們。這却使他們熱度越高，奮鬥的情緒越強。短褲、草鞋、糙米，不但不足以搖動他們的意志，反而增進了他們的決心！經費的困難，謠言的熾烈，一切障礙，一切委屈，只如火上添油，使革命的火焰，熊熊地旺了起來。這鹹魚店的學徒，自我是擴大了，

自信心加強了，一切的理想都覺得從此可以實現了！

孫中山先生常常蒞臨，使黃埔學生好像從黑暗的大海看見明燈般一樣歡欣，許多人都覺得從此參加了一個劃時代的運動，自然幹喬並不是例外，在他三十四年二月二十八日日記中寫着：

「我生於民國紀元前九年，癸卯歲之七月十三日，而於我父母生我之二十一年上半年完結後之第三天，開始『入世做人』。到昨天晚上，我已經走過了二十一年的人生之世途。」

從「開始入世做人」六個字，可以瞭解當時的黃埔對青年們影響之深！

經過短短九個月的訓練，這六百多個青年幹部便參加東征的戰事了。

當時國民黨總理孫中山先生病倒在北平，叛黨的將領陳炯明和廣西的軍閥林虎、沈鴻英們盤據在廣州附近，國民黨政權只有一個虛名，要鞏固這個政權，必須消滅這班軍閥的力量，要消滅這班軍閥，必須先從勢不兩立的叛黨分子開始，而一切掃蕩工作的完成，從孤軍奮鬥進而統一

廣東，統一全國的希望，都寄託在黃埔學生身上了，所以這次東征的意義，與基督教十字軍的東征很有許多相同之點。

這一枝二千多人小小的十字軍，在領導者激勵之下，懷着極大的熱忱，從民國十四年一月三十一日在廣州出發，到達淡水，已經有十七天了。「這十七天，沒有一天是快樂的日子！不是露營，就是餓肚，風餐露宿，一天還要跑幾十里路！」（蔣介石校長在攻克淡水後講話）。

當面之敵，有六千餘人，恰比他們大了三倍。在作戰劇烈的時候，有兩連已經退下來了，第二營右側翼受到了敵人包圍的威脅，蠕蠕的敵兵似乎從堤外向機槍陣地迂迴過來了，排長陣亡了，墳堆上有一挺馬克沁，臥着一個左手指受了傷的中士，幾個彈藥兵，看着這種危險的情形，正在着急，左後方田陞下趕過來兩個人，第一個是見習官梁幹喬，扶着一根柴棍，背着一支自來得，後面是一個步槍兵，見習官邊走邊問着：「怎麼樣？老鄉！」那個中士把右手往堤外一指。

見習官跪下來，順着中士的右手望過去，右側方約六百公尺距離有一條和陣地側翼平行的堤，堤兩邊原來佔領陣地的友軍，已經不見了，敵軍隱隱約約有一二百人正攀登堤岸，向這方面衝過來。

中士連忙用右手擎着扳機，見習官忽然說道：「且慢！等他們衝過堤岸來再說。你把馬克沁向四百公尺處窪地瞄準，傳令兵，你通知全排準備手榴彈！」

「連長在那邊，我們先把來迂迴的打退了再

說！」蠕蠕的敵人到達窪地了，嘩嘩嘩馬克沁怒喊起來了，窪地上的敵兵倒的倒，臥的臥下來，這堤上掩護的火力開始向這邊集中射擊，見習官命令全排的步槍火監視着那窪地，叫中士把馬克沁指向到堤上去。突然馬克沁停止怒喊，只見那中士把右手一撒，撲的倒下去了。見習官連忙拖開中士的屍首，自己補缺，一陣火力，把堤上的敵人制壓住。方才噓了口氣，却見窪地上的敵人逐漸躍進，離這陣地只有二三百公尺了，見習官指揮彈藥兵迅速把馬克沁拖下來，轉移到另外一個陣地上去，企圖阻止迫近面前的敵人，一陣機槍步槍手榴彈的火力，把側翼躍進的敵人肅清。正面的敵人開始動搖了，大部隊喊着殺聲，一場惡戰的結果，攻下了淡水。

這是革命軍第一次消滅軍閥的戰爭，也是梁幹喬見習官第一次在火線上表現的成績。

革命軍經過了淡水、棉湖、興寧諸戰，接收了潮梅，回師討平了楊、劉，第二次東征，攻破了惠州，統一廣東全省，十四、十五年兩年時間，黃埔軍隊的勇敢善戰，使全國的青年發生了自信心，無論長江流域、黃河流域都期待着黃埔軍隊的來臨！黃埔兩個字，已經成為革命的象徵，也是全國解放的象徵，是軍閥怕聽的兩個字，也是禍害中國的陰謀集團——共產黨所妒忌的兩個字！

赴俄留學深入觀察

不幸的事實，開始發生了：黃埔裏面，發生共黨的秘密組織，革命同志會和孫文主義學會開

始在革命的家庭裏打起架來，陰謀叛變的中山艦事件起來了，利用汪精衛的政治野心，使國民黨發生左右派的裂痕了。

「剿山中賊易，剿心中賊難。」陽明先生這兩句話，竟成了當時的真理！

「莫斯科不是誠意地幫助中國革命的吗？列寧對中山先生的默契，不是現階段的革命非共產主義的，而是各階級聯合軍閥反帝國主義底民族革命嗎？」「越飛與中山先生不是約定共產黨要為國民革命奮鬥嗎？」不但青年羣紛紛起了這種懷疑的心理；即是國民黨的領導者裏面也有不少發生了這樣的疑團。

派大批人到莫斯科去罷？去作長期的觀察罷？生活在莫斯科的羣衆裏面，把克里姆林宮真正的意向看個清楚罷？這樣，國民政府便決定在十五年派遣了大批的留俄學生，主要的是黃埔畢業有戰鬥經驗而澈底地受過孫中山先生洗禮的學生們。

梁幹喬是被派往莫斯科觀察的一員，因為他在戰場上表現了無比的忠勇和果決的判斷力，正適宜於作這樣的工作。

共產黨，這世界主義的陣營，正在逐漸轉變為俄羅斯主義的陰謀中心。莫斯科正計劃以全世界的動亂換取俄羅斯安寧的政策，同時正以孫中山主義為幌子而實際破壞國民黨對她的信仰為宗旨，辦了一所中山大學，讓中國青年們透過中山大學而伏首於馬克思、列寧的神龕面前！這樣，在莫斯科加強了中國共產黨的地位，而減低了中國國民黨的信仰，假使你對國民黨的信仰還沒有

動搖的話，共黨支部便會很卑鄙的給你加上一個托派頭銜！使你精神上感受到威脅，也許自由便沒有保障，可是這曾經在戰場九死一生的見習官，是寧死也不接受這種威脅，反過來，他却昂然以挑戰的態度，在莫斯科橫衝直撞。

有一次，以班爲單位，正開着「積極份子」會議，被共黨支部認爲托派的梁幹喬被摒於會場以外，可是梁幹喬却理直氣壯地闖進會場去。

「同班同學都在此開會，爲什麼不通知我！一個黨員或是負其部分的責任者，如果他尚未被開除黨籍，爲什麼沒有參加會議的資格？」大家突然間，錯愕相對，還沒有妥當的藉口。

「這是少數分子的陰謀，這是對黨的一種侮辱！」偌大的一個會場，竟因爲戳穿了心事，而沒有理直氣壯的答復！結果，多數人看明白了，決定歡迎梁幹喬參加這個會議。

中山大學的中共支部錯誤了，嚴重的錯誤了！他們沒有把梁幹喬的身世加以注意。鹹魚店的二掌櫃，也是够成熟的了，十五歲的梁幹喬會經動心忍性，共黨支部的小伙子竟把他看成執袴公子了！

在俄國有二年的學習與經驗的梁幹喬，開始認識俄國的官僚主義，無論是黨、政府、工廠、學校、農場，幾乎清一色是派系中少數官僚分子所包辦所把持，受慣了沙皇時代欺騙壓迫的俄國人民，依舊生活在被欺騙壓迫底下，而無可如何！所不同的是：過去欺騙他們的是貴族和地主；現在欺騙他們的是共產黨的官僚們、過去壓迫他們的是沙皇的警察；現在是殺人不少眼的格柏烏

（特務組織）！毫無例外的，一個堂堂的莫斯科中山大學，竟完全由幾個御用的中國學生來包辦、欺騙、壓迫！

紅場騷動傳奇故事

民國十七年十月，共產黨正隆重的舉行十月革命紀念節，紅軍的刺槍和格柏烏嚴密的監視之下，紅場內忽然起了騷動，梁幹喬領導叫的俄語口號從大羣中國學生和俄國人民口中高喊出來了。

「打倒官僚主義！」「打倒獨裁者！」「打倒史達林！」逮捕、衝突、鬥毆，結果梁幹喬竟勝利地打散了大遊行。

民國十八年，梁幹喬終於遭遇了莫斯科當局放逐的處分，放逐的終點是赤塔，由赤塔以東，一路用假護照和暗通卡兵的辦法，他闖過了格柏烏，回到祖國的上海來。逃離俄國的經過，驚險而傳奇。

這時候，祖國的革命軍已經摧枯拉朽地，掃蕩了北洋軍閥，新興的中國，正在開始建設了。可是莫斯科指揮下的中國共產黨，却不願看見民族主義的新中國就此誕生，就放下了合作的假面目，揭開了獐獍真面目，在湖南、廣東、江西、安徽、湖北、河南各地開始武裝暴動！而在上海、香港各地作文字宣傳。

梁幹喬和一些曾在莫斯科反對俄國政策的朋友們，適時的回國，擔任揭破俄國共產黨陰謀的工作，有名的五月刊在上海福煦路一個小學裏發行了。一羣熱忱的反赤色帝國主義的青年們，都

節食縮衣來工作，將當時在俄國所見所聞，盡量地向社會公開出來。這樣才使中國知識階層逐漸瞭解了國際組織的陰謀，和中共附庸主義的本質。

這羣由俄國回來的青年們，口袋裏都是空的，爲了向祖國報導「鄰邦」的真相，只有住亭子間，束緊褲帶之一法。幸而天不絕人之路，他們竟發見了「除吃餛飩」的辦法。餛飩擔的老漢，因爲他們是老主顧，每天把擔子挑過來，讓他們除帳，到月底給錢，如果他們家裏的錢沒有寄來，那也可以再除一兩個月。過冬的時候亭子間的板壁縫老吹進來刺骨的寒風，薄薄的被褥，擋不住天寒。好在有的是報紙，便一疊一疊地蓋在頭上。好像「木能生火」，這些木柴做的報紙，也有點精神發熱的樣子。

正當中國共產黨在江西、湖南、安徽、福建、浙江、湖北各省進行大屠殺的時間，日本帝國主義者，乘機發動了「九一八」和「一二八」的戰爭，這時內憂外患，重重疊疊的發生，慷慨悲歌之士，像梁幹喬一般的人，自然要從言論而變成行動了。就在民國二十年「九一八」那年，他熱烈地參加了復興民族的運動。第二年三月，他在洛陽謁見了蔣介石委員長，連上七次條陳，力陳全民組織的必要，接着這樣的工作展開了，在南京開辦的政治研究班、政訓研究班等等幹部訓練機關陸續設立了，「我們的路」發行了，梁幹喬積極的工作着，差不多每天晚上三四點鐘才匯着這位戰士，熱烈的討論，豪放的飲酒，梁幹喬

的寓所，正吸引着草野的人心！在一班青年當中，他遇見了劉曉濂女士，彼此都是在激流中奮鬥着，有慷慨悲歌的情懷，他和他結了婚，他們的家，也成了同志們的「大家」了。有時他倆不在家，同志們也毫無拘束地走進去，或者從窗戶爬進去，不管啤酒也好，牛乳也好，可也也好，就當主人在家一般地，隨便用着，假使主人還沒回來，就寫了一張條子：「謝謝阿梁！」

偵防飄忽緊張忙碌

強敵的侵凌，引起了全國青年的騷動，復興民族運動，應運而生，熱烈澎湃，成為時代的主流，新生活運動的提倡，與國民軍事訓練相輔而行，挽回了風氣，振作了人心，鎮壓了反動。使日本帝國主義者側目而視，使歐美各國刮目相待，從民國二十一年到二十六年六月，這短短的五年半時間，造成了國家空前的進步！粵漢、浙贛、江南、湘桂，各鐵道線的敷設，以萬里計的公路的完成，全國航空路線的發展，新空軍的崛起，尤其是西安事變發生以後全國國民一致團結的表現，沒有一樣不是表現復興民族運動的光輝萬丈！

雖然這五年半當中，也有「人民政府」的事件、「兩廣事件」、共產黨的「二萬五千里長征」，和日本人發動的華北離心運動，可是在正義伸張的時候，自然有無數的人才，來絞腦汁，把正義的火焰，鼓舞了成千成萬人的心，因此那許多的事件，都變成曇花一現，被時代的主流所掩沒了。

梁幹喬在這五年半當中，就做着無名英雄的工作，時而幾天不睡。拿着密電算來算去，去發見那幾張電報的底碼，結果發覺了「人民政府」的陰謀。時而奔走港粵，調停兩廣的爭端。時而日夜窮追漢奸的活動，置之死地。時而訓練交通人才，來控制全國的鐵道、公路、航運。緊張、忙碌、飄忽，然而沉着，雖然天天在驚濤駭浪之中，駕著一葉扁舟來做拯溺救焚的工作，好像太冒險了；可是前面是光明的信號，後面有光明的燈塔，而且左右前後又都是奮勇直前的同志們；所以雖危險而覺得興奮，雖辛苦而覺得快樂。至於報紙上沒有記載，衣襟上沒有勳章，沒有高的官，厚的祿，那都是身外之物，不值得在大時代青年前面誇耀的。重返西安的梁幹喬，曾作游擊戰術的教官，軍官學校的總隊長，第十戰區的政治部主任。到了民國二十九年，——抗戰第四年，他始終感覺到一切戰時動員，都是隔靴搔癢！他很感慨的說：

「現在，我們一般人都稱老百姓為「國民」，為「公民」，但在實質上，中國現今大多數的老百姓，都只是「家民」，只是「私民」。這並不是和現代若干的社會學者和政論家們所說的一樣，是因為老百姓沒有做「國民」「公民」的智識，而實在是沒有做「國民」「公民」的自由！這在兵役法的施行上，十分明顯地把此「國家」，「公」「私」的性質與比重表現出來了。若就現在征兵的實行情形言，與其說是國家征「國民」或「公民」為兵，倒不如說是土豪劣紳與不肖鄉保長賣「家民」「私民」充兵來得恰當。

現在的縣長，實在還沒有與土豪劣紳及不肖鄉保甲長爭取人民當兵的權能。兵役法為法制化的國法，征抽壯丁，又不過徵用一小部份的國民，而其施行之難如此，若欲付予現在的縣長以動員全民的責任，那當然是不可能的事。所以，動員全民的問題，首先就要表現為解放人民的問題。只有把人民從土豪劣紳及不肖鄉保甲長控制奴役之下解放出來以後，然後才能實現人力動員的任務，然後才能推動政治，而保證中央的命令一直能夠貫徹到每一個國民的身上、心上、行為上，也只有中央的命令能夠貫徹到每一個國民的身上、心上、行為上之後，而後才能「統四萬萬人之心為一心；制四萬萬人之力為全力」，才能完成人力動員的任務，才能實現全國總動員！」

解除土豪劣紳武器

政府動員的不徹底、不公平，是人人皆知的事實。可是病源所在，却各人看法都不一樣。梁幹喬生長寒家，做過學徒，從小就看清了中國社會的病態。所以他一口咬定動員不徹底、不公平，都由於土豪劣紳在那裏作祟。而主張用軍事力量，扶植貧民，使在政治上站在平等的地位，從而徹底的動員他們。他對於這一點，有過進一步的分析：

「那些土豪劣紳及不肖鄉保甲長，到底用了什麼力量把人民控制在自己的掌握之內的呢？這是在一般人都認為是「封建關係作怪，而封建關係又是以經濟為基礎的，政治只是經濟的反映。」但這是不對的！我們堅信構成土豪劣紳及不肖

鄉保甲長之力量，第一是武力，是幾枝或幾十枝槍，幾個幾十個或幾百個心腹家兵家將；第二是由假借而來的政治力（我們一定要深切認識此地所指的假借兩個字所包含的內容）；至於經濟則不過是一種陪襯的力量而已，並無決定的作用。所以要達到從土豪劣紳及不肖鄉保甲長控制之下把民衆解放出來，組織起來的目的，那首先就得把民衆武裝起來！所以民衆組訓的方式，就一定是軍事的！組訓民衆的任務，又一定要軍隊才能擔任！我們切不要害怕真理啊！」

他這樣主張用戰時軍事的壓力，來解除土豪劣紳的「武力」，「政治力」，同時把一般民衆的身體和頭腦武裝起來。這顯然要形成社會革命的結果。一個社會革命——國民黨北伐以後未完成的革命，是一件重大的事件，然而梁幹喬並沒有時間和機會來說服一切的同鄉，只得了少數熱情分子的支持和蔣委員長一紙軍隊組訓民衆的命令，便激昂慷慨地去發動了！

民國二十九年八月十五日，在西安成立軍事委員會陝西省軍隊組訓民衆動員總指揮部，十一月成立鄜洛、商同兩動員區指揮部，梁幹喬奉派充任鄜洛區指揮官，於十一月十六日由西安向指定之駐地耀縣出發。這個動員區的範圍是耀縣、柤邑、淳化三縣。

按照兵役法令，每保均有警備班的編組，他在動員區的工作，便把這當成樞紐。在這三縣成立動員指導室，直接對指揮部負責。由指導室對每一個鄉保派遺副鄉長副保長。這一個指導室，三個指導室，二十個鄉，一一八個保，需要二百

多個幹部，大多數都是從七分校戰幹團的畢業生當中選拔出來年青熱忱的同志，工作的重心當然在保的動員工作，第一步是訓練警備班，實行解除土豪劣紳的武裝，而武裝了民衆的政策。

辦法頒佈以後，一般土豪劣紳及不肖鄉保甲長，不慌不忙地依照其對付兵役法的慣技，於忸忸怩怩做了一陣後，便把窮苦無告的壯丁送來應卯。而所有應編的壯丁，最初大都是憤懣不平，垂頭喪氣。無論訓練，無論服務，毫無生氣，毫無力量。

但梁幹喬却看得出在壯丁的憤懣不平中實在含蓄了最充沛的勇氣，而敷衍塞責又祇是行將極度發揮其堅決鬥志之前的一種反常的表現。蓋一般壯丁，並非對編入警備班的本身有所不平，有所不願，有所不敢；而促成其不平與敷衍的真正原因，乃是嫉恨不肖之鄉保甲長與土豪劣紳，不該送他來應卯。看清楚了民衆心理以後，立即把此種心理抓住，並予以有力的解決。

在指揮部召集警備班之班長訓練中，給予極公正明白的解釋化腐朽為神奇：

『一、警備班並不是爲土豪劣紳來應卯的，而是人民爲國家，爲自己來受訓練。警備班就是三民主義的戰士！』

二、凡已編入於警備班的壯丁，將來在地方上，無論抽丁、攤款、派牲口、繳軍糧，都准由各班長召集全體班丁公平議決，公平執行，再不會受土豪劣紳之支配與欺騙了！」

到了民國三十三年春天的春天，陝西省政府改組，新任的祝紹周主席，謁祭黃陵，路過耀縣，發

現了警備班隊伍的精強，頗加讚許。劃耀縣、柤邑、淳化、同官、宜君五縣，成立一個行政督察區，派梁幹喬爲專員。他在八月就了職。那年十二月，駐防的保安第二三四團忽然譁變逃散了。當局就命令他把警備班編爲保安團，接防封鎖線。他在三天內就把三個團編成集中起來，化了兩天時間的裝備，便開出去接防重要任務去了。

遏阻共黨走私販毒

陝北特區的共產黨，正實行鴉片政策。中共中央爲支付龐大的軍費，正無限制印發邊區政府的鈔票。這種鈔票必需以黃金和法幣爲擔保，才能發生購買力。所以就強迫特區的民衆種植大量的鴉片，一方面可以藉鴉片來後方或淪陷區套取大量的法幣和黃金；一方面又可以藉走私販毒的路線，來做軍事情報的工作。同他們相呼應而切實合作的便是各地的土豪劣紳，也就是反對動員的人們。梁幹喬在第一個月內（三十四年一月十八至二月十八），集中全力來肅清販毒走私，他利用保甲的情報，警備班的忠勇，捕獲了七八十人，馬上槍斃了三十四名。這樣，走私販毒的路線就宣告斷絕了。

中共的鴉片政策，受了這個打擊以後，便拿出「兵運」的辦法，來腐化滲透這個封鎖線。於是派出許多黨員，利用與班兵之親戚家屬的關係，混入碉堡線。甜言蜜語，挑撥煽動，用鴉片、金錢來收買班兵。平時利用機會，投合士兵的情意，以圖博得好感。然後假借種種小事，例如伙食不好，官長打罵士兵，官長行爲不端，而且造

謠言：「警備班快要調出陝西境」，以引起士兵對官長的惡感。一遇有機可乘，或借端吵鬧，或放槍擾亂營房及碉堡，或殺害一二官長，這些奸探又向士兵說：「現在你們吵鬧了，放槍了，殺了官長了，你們真是不得了哩，大家如不走，一定要受罰的。」叫他們趕快逃入特區。這種方法，在從前是很收效的，可是梁幹喬早已有了準備。警備班官兵是很忠勇團結的，中共簡直沒有辦法下手。

中共拿手好戲失敗了，開始調集兵力，向正面壓迫，主要方向，由十里原進窺碉堡的虛實。梁幹喬先接到確實情報先發制人，便向十里原試行威力搜索，他寫着：

「夜十時，我第三梁連、強連、王連、曾排出發。今晚調動四個連又一排出擊奸據點十里原。這是我忠勇的警備班兵第一次出擊，亦是在五六年來苦心訓練警備班的第一次使用。」（三月十八日）

「今天三時五十分即起牀。佈置十里原事。六時半率第一連，迫砲排，機槍排，二十連赴通潤督戰。」（三月十九日）

「十里原之戰，傷匪團附一，死營長一，排長一，傷亡連排長八人，匪兵傷亡百餘名。敵兵力在一團以上，蒙極大損害。」（三月二十四日）

這次威力搜索，證明警備班的戰鬥紀律和戰鬥技術是很優秀的！因此正面的敵人，不敢用武力來驅逐他。乃進行造謠誣誘的技術與我方的士劣一唱一和，甚至用秧歌舞來描畫梁幹喬打罵人民，以挑撥軍民的感情！這一招倒很厲害。當梁

幹喬扶病奮鬥之時，正是土豪劣紳和地方官吏勾結一起控告、造謠、誣蔑他到頂點的時候！這些控告，經監察使署歸納為八大罪狀！

拋下同志無告妻兒

一直到了碉堡線確已堅強，無懈可擊的時候，才聽從醫生勸告，請長假到西安休養。到了西安，慢慢發見政敵的陰謀，和上級的不明事實，惟有長歎！不久監察院發表彈劾案正式成立，而接任指揮官又因措置不當，迫成兵變，淳化失守。梁幹喬眼見五六年的心血，到此全部破壞。接連嘔血數次，肺結核越來越沉重，最後終於拋下

了心愛的賢妻和一羣無告的兒女，拋下了五六年來艱苦相從的同志，拋下動員工作，拋下了剛被解放的十八萬民眾與世長辭了！

梁幹喬逝世的消息給中共知道了，他們在馬欄開了一個慶祝會。販毒走私的慶祝以後封鎖線外貿易額可以恢復了；做兵運的慶祝以後封鎖線外的出入可以自由了；土豪劣紳慶祝以後剝削人民操縱地方可以自由了！

然而慶祝的爆竹，只是一陣烟霧就要過去的；革命者生命的火焰，永遠不會滅的！我們要看，千萬人的火焰，熊熊地照耀寶區的時候，這一切魍魎魍魎，逃到那裏去？

聖文叢書 戴笠新傳

費雲文著

全一冊定價貳佰元精裝定價叁佰元

本書係戰史學家費雲文先生精心傑作，全書各章多年前曾在中外雜誌刊載，經由費先生親自校正增訂，是一部最真實的戴笠最新傳記，要目：①戴笠其人其事②戴笠與中美合作所③戴笠與抗日殺奸團④戴笠與雷鳴遠⑤戴笠與現代警察⑥戴笠與鄭介民⑦戴笠鋤奸計⑧戴笠與毛人鳳⑨戴笠的幾個戰場⑩戴笠軼事⑪戴笠生平事蹟簡表。附戴笠珍貴圖照數十張，四百餘頁，二十五開本老五宋字，穿線平裝定價新臺幣二百元，精裝三百元，聖文書局出版，中外雜誌讀者八折優待，祇收一百六十元。郵撥〇〇一四〇四四一四號中外雜誌社帳戶。